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Lovsekretariatet 
Folketinget 
Christiansborg 
1240 København K 

Christian Langballe (DF) har den 4. november 2015 stillet følgende spørgsmål nr. S 181 til 

udlændinge-, integrations- og boligministeren, som hermed besvares. 

 

Spørgsmål nr. S 181: 

 

Hvad er ministerens holdning til, at aftalen om erhvervelse af dansk statsbor-

gerskab af 5. oktober 2015 med ikrafttræden den 15. oktober 2015 med tilhø-

rende nyt ansøgningsskema endnu ikke er offentliggjort på Udlændinge-, Inte-

grations- og Boligministeriets eller andre myndigheders hjemmesider, og bety-

der det, at ansøgninger indgivet på gamle ansøgningsskemaer i perioden fra 15. 

oktober 2015, og frem til det nye ansøgningsskema kommer ud, vil være gyldi-

ge, eller vil ministeriet returnere ansøgningsskemaerne med besked om, at 

skemaer er forældet, og et nyt skal anvendes?  

 

 

Svar: 

 

1. Det er ikke korrekt, at aftalen om indfødsret ikke er offentliggjort på Udlændinge-, Inte-

grations- og Boligministeriets hjemmeside. 

 

Aftalen blev på ikrafttrædelsesdatoen den 15. oktober 2015 offentliggjort i Retsinformati-

on og var forud for dette tidspunkt gjort tilgængelig på Udlændinge-, Integrations- og 

Boligministeriets hjemmeside.  

  

2. I forlængelse af aftalen om indfødsret af 5. oktober 2015 er Udlændinge-, Integrations-, 

og Boligministeriet ved at udarbejde nye ansøgningsskemaer om dansk indfødsret ved 

naturalisation, som tager højde for de nye retningslinjer.  

 

De nye ansøgningsskemaer forventes inden for et par uger at kunne offentliggøres på 

ministeriets hjemmeside.  

 

Indtil de nye ansøgningsskemaer offentliggøres, kan personer, der ønsker at søge om 

dansk indfødsret, benytte sig af de gamle ansøgningsskemaer, som er tilgængelige på 

ministeriets hjemmeside.   

 

Langt de fleste af de oplysninger, som ansøgerne skal angive ved udfyldelsen af de gamle 

ansøgningsskemaer, er også relevante for ministeriet ved behandlingen af ansøgninger 

efter de nye retningslinjer, bl.a. generelle oplysninger om ansøgernes børn, ophold i Dan-

mark samt eventuelle kriminelle forhold.  
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I de tilfælde, hvor ministeriet som følge af de nye retningslinjer har behov for yderligere 

oplysninger, vil ministeriet rette henvendelse til ansøgerne for at indhente disse oplysnin-

ger, inden ministeriet afslutter behandlingen af sagerne.  

 

 

 

Inger Støjberg 

/ 

Jesper Jarnit 


